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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Kulturausschusses der Gemeinde Prasdorf (PRASD/KA/01/2013) 

vom 23.07.2013 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Erika Boldt  

Mitglieder 
Nicola Florinski-Grimm  
Monika Löhndorf  
Eggert Plagmann ab 19:45 Uhr 
Heike Schneekloth  

Gäste 
Fritz Breitfelder Gemeindevertreter 
Matthias Gnauck Bürgermeister zugleich als Protokollführer 
Helmut Löhndorf Gemeindevertreter 
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:20 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Prasdorf, Dorfstr. 29, "Dörpshus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   775jähriges Jubiläum der Gemeinde Prasdorf im Jahr 2015  
   
 3.   Apfelfest am Dorfteich  
   
 4.   "Offener Adventskalender" in der Gemeinde Prasdorf  
   
 5.   Internetauftritt der Gemeinde Prasdorf  
   
 6.   Dorfchronik  
   
 7.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 
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TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19h30 Uhr und stellt die form- und fristgerechte 
Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Auf Antrag der Vorsitzenden wird der Tages-
ordnungspunkt 1 um die Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder erweitert. Sodann ver-
pflichtet die Vorsitzende die bürgerlichen Mitglieder Frau Nicola Florinski-Grimm und Frau 
Monika Löhndorf gemäß § 33 Abs. 5 GO per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer 
Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit ein.   
 
 
 
 
TO-Punkt  2: 775jähriges Jubiläum der Gemeinde Prasdorf im Jahr 2015 
 

 Es wird vorgeschlagen, die Feierlichkeiten zu diesem Jubiläum im Rahmen der 
Probsteier Korntage 2015 zu begehen. Dazu wird sich die Gemeinde Prasdorf bereit 
erklären, die Eröffnungsveran-staltung der Korntage auszurichten. Der Bürgermeister 
wird aufgefordert, die offizielle Bewerbung der Gemeinde Prasdorf für die Eröffnung 
2015 beim Tourismusverband Probstei e. V. (TVP) anzumelden.  
Nach Auskunft des Vorsitzenden des TVP Hagen Klindt könnte die Kornprinzessin / 
die Kornkönigin auch aus einer anderen Gemeinde kommen, wenn sich in Prasdorf 
keine geeignete junge Dame finden lassen sollte.  
Aus dem Kreis der Ausschussmitglieder wird empfohlen, alle Prasdorfer Vereine und 
Verbände einzubeziehen. Einzelheiten dazu werden auf einer gesonderten Informati-
onsveranstaltung, zu der alle Vorsitzenden eingeladen werden, bekannt gegeben und 
abgestimmt. 
 

 
 
 
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Apfelfest am Dorfteich 
 
 Nachdem das mehrfach angedachte und geplante Apfelfest in den vergangenen Jahren 
nicht stattfand, soll in diesem Jahr ein erneuter Anlauf genommen werden. Als Termin wird 
der 28. September 2013 festgemacht. Bgl. Mitglied Löhndorf verteilt eine „Grobe Planung“, 
die Anlage zu diesem Protokoll wird. (Anmerkung des Protokollanten : zum Boulen lädt die 
SGP ein, nicht der SVP). 
Um die Vielzahl der Ideen rund um den Apfel verwirklichen zu können und unter Berücksich-
tigung der für dieses Jahr vermutlich schlechteren Apfelernte sollen Bürgerinnen und Bürger 
ggfs. um Apfelspenden gebeten werden. Konkretere Planungen folgen noch. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: "Offener Adventskalender" in der Gemeinde Prasdorf 
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 Nach einer kurzen Erläuterung über Sinn und Hintergrund wird vereinbart, dass in den No-
vember-Ortsnachrichten ein Aufruf abgedruckt werden soll, auf den sich die Interessenten 
melden können, die an diesem „offenen Adventskalender“ teilnehmen möchten. Dieser Auf-
ruf wird von Gemeinde-vertreterin Schneekloth erstellt. Sie ist auch Ansprechpartnerin für die 
Anmeldungen und koordiniert die Termine. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Internetauftritt der Gemeinde Prasdorf 
 
Bgm. Gnauck erläutert kurz den Sachstand. Der so genannte „Site-Baum“ ist im Wesentli-
chen fertig. Die damalige Firma, die die Homepage für die Gemeinde erstellen sollte, existiert 
nicht mehr. Als Zuhörerin ist die Bürgerin Doris Artzinger anwesend. Frau Artzinger hat be-
reits die Homepage der Freiwilligen Feuerwehr erstellt. Diese ist ein großer Erfolg geworden 
und wird von vielen verschiedenen Stellen hoch gelobt. Frau Artzinger wird gefragt, ob sie 
sich auch vorstellen könnte, die Homepage für die Gemeinde zu erstellen. Spontan erklärt 
sie ihre grundsätzliche Bereitschaft. Einzelheiten, insbesondere Vergütung und Layout, sol-
len zusammen mit dem Bürgermeister geklärt werden. Einen entsprechenden Grundsatzbe-
schluss hatte die Gemeindevertretung bereits vor einiger Zeit gefasst. Die Rechte an der 
Seite www.prasdorf.de liegen derzeit bei der Amtsverwaltung Probstei, die diesen Namen 
gesichert hat. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Dorfchronik 
 
Die AG Dorfchronik wird der Gemeindevertretung am 19.08. die bisherigen Ergebnisse prä-
sentieren. Eine gesonderte Einladung hierzu wird der Bürgermeister noch an die GV und an 
die bürgerlichen Kulturausschussmitglieder versenden. 

 
 
 
 
 
TO-Punkt  7: Verschiedenes 
 
 Monika Löhndorf regt an, die Schränke im Dörpshus aufzuräumen und alte, nicht mehr be-
nötigte Sachen zu entsorgen. Die Vorsitzende und GV´in Schneekloth erklären spontan ihre 
Mitarbeit. Es soll jetzt ein Termin mit der Dörpshus-Beauftragten Angelika Teske vereinbart 
werden. 
Dabei soll auch eine neue Inventur der Gläser, des Bestecks und sonstiger Geräte erstellt 
werden. 
GV Breitfelder stellt eine Anfrage bezüglich des Gästebuches der Gemeinde und einer Me-
tallröhre, in der sich verschiedene historische Karten der Gemeinde Prasdorf befinden sollen. 
Eine bisherige Suche ist bislang ergebnislos geblieben. GV Breitfelder bittet den Kulturaus-

http://www.prasdorf.de/
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schuss als letzte Maßnahme um eine erneute Suche. Sollte diese weiterhin ergebnislos blei-
ben, wird er die Angelegenheit nicht weiter verfolgen. 
Bgm. Gnauck berichtet von einer Einladung der „Bürgergenossenschaft Hallenbad Laboe 
eG“, die sich den Erhalt der Meerwasserschwimmhalle in Laboe zur Aufgabe und zum Ziel 
gesetzt hat. Die Genossenschaft will die Bürgermeister/innen der Amtsgemeinden zu einem 
Informationsgespräch einladen, dass wegen der Sommerferien aber wohl erst im August 
oder September stattfinden wird. 
Bgm. Gnauck berichtet ferner von einem Workshop der Gemeinde Wisch. Dort hat man sich 
zusammengesetzt, um ein Leitbild für die Gemeinde im Jahr 2030 zu erarbeiten. Er regt an, 
dies auch für die Gemeinde Prasdorf unter Einbeziehung aller Bürgerinnen und Bürger ins 
Leben zu rufen, da die Probleme der kleinen Gemeinden ähnlich gelagert sind, z. B. demo-
grafischer Wandel, ÖPNV etc.. 
Diese Idee und Initiative wird von den Ausschussmitgliedern sehr begrüßt. Zu gegebener 
Zeit wird es eine Auftaktveranstaltung geben. 
Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20h20 Uhr. 

 
 

 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Erika Boldt gez. Matthias Gnauck Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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